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Μάγκυ Αθανασιάδη 
● LinkedIn 

Διευθύντρια Τομέα Καινοτόμιας ΣΕΒ 

Κωνσταντίνος Διαμαντούρος 
● LinkedIn 

Permanent Delegate to Business Eu-

rope and the EU 

Key ideas: 

1) Η ικανότητα μία χώρας να καινοτομεί συνδέεται άμεσα με υψηλότερο βιοτικό επίπεδο, 

ανταγωνιστικότητα και καλύτερες θέσεις εργασίας. 

2) Η καινοτομία είναι μια διαδικασία  εφευρετικότητας, όπου οι επιχειρήσεις και οι άνθρωποι των 

επιχειρήσεων προσπαθούν να φτιάξουν διαφοροποιημένα προϊόντα, ανεξαρτήτως του μεγέθους της 

επιχείρησης. 

3) Μέχρι το 2025 αναμένεται ότι η κεφαλαιοποίηση του οικοσυστήματος καινοτομίας να ξεπεράσει τα 15 

δις ευρώ και θα δημιουργήσει 50.000 επιπλέον θέσεις εργασίας. 

«Η καινοτομία 
προϋπόθεση για μία 
βιώσιμη οικονομία» 

Η  ικανότητα μία χώρας να καινοτομεί 

συνδέεται άμεσα με υψηλότερο 

βιοτικό επίπεδο, ανταγωνιστικότητα 

και καλύτερες θέσεις εργασίας. Ο ΣΕΒ έχει θέσει 

την καινοτομία στους βασικούς πυλώνες της 

στρατηγικής του, ισότιμα με τη βιομηχανία, την 

πράσινη οικονομία, τον ψηφιακό μετασχηματισμό 

και τις δεξιότητες. 

Στο ΣΕΒ, αντιλαμβανόμαστε την καινοτομία ως μια 

διαδικασία εφευρετικότητας, όπου οι επιχειρήσεις 

και οι άνθρωποι των επιχειρήσεων προσπαθούν 

να φτιάξουν διαφοροποιημένα προϊόντα, 

ανεξαρτήτως του μεγέθους της επιχείρησης. Εν 

τέλει, αυτό που μετράει είναι η ικανότητα μιας 

επιχείρησης (νεοφυούς, μικρομεσαίας ή μεγάλης) 

να βγάζει καινούργια και 

καινοτόμα προϊόντα. 

Στόχος μας λοιπόν είναι 

να συμβάλουμε εποικοδομητικά με δράσεις και 

πρωτοβουλίες ώστε: 

 Η έρευνα που παράγεται στα πανεπιστήμιά 

μας και η οποία είναι αποδεδειγμένα πολύ 

υψηλού επιπέδου, να μετατρέπεται σε 

διπλώματα ευρεσιτεχνίας, σε spin-offs και 

τεχνολογική γνώση που μπορεί να 

αξιοποιηθεί από τις επιχειρήσεις και τη 

βιομηχανία, 

 Να δημιουργούνται πολύ περισσότερες 

νεοφυείς επιχειρήσεις και αυτές που 

δημιουργούνται να κάνουν ταχύτερη 

μεγέθυνση 

 Να αυξηθεί ο αριθμός των ελληνικών 

επιχειρήσεων που επενδύουν στην έρευνα 

και την γνώση, ώστε να ενισχυθεί η 

καινοτομία και η συμμετοχή των 

επιχειρήσεων μας στις διεθνείς αλυσίδες 

αξίας, συμβάλλοντας έτσι στην αλλαγή του 

https://www.linkedin.com/in/maggie-athanassiadi-1a30b158/
https://www.linkedin.com/in/konstantinos-diamantouros/
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παραγωγικού μοντέλου της χώρας μας. 

Για να πετύχουμε τους στόχους μας, έχουμε 

σχεδιάσει και υλοποιούμε μια δέσμη σημαντικών 

πρωτοβουλιών. 

 

Πρώτα και κύρια, το πολύ πετυχημένο Innovation 

Ready. Στόχος των συναντήσεων δικτύωσης του 

Innovation Ready είναι η ανάπτυξη συνεργασιών 

μεταξύ εδραιωμένων επιχειρήσεων με startups και 

την ερευνητική κοινότητα. Γιατί τις θέλουμε αυτές 

τις συνεργασίες; Γιατί από τη μία έχουμε πολύ 

καλή έρευνα που ψάχνει τρόπους να βγει στην 

αγορά, έχουμε ένα δυναμικό οικοσύστημα 

νεοφυών επιχειρήσεων που προσφέρει 

καινοτόμες λύσεις και συνεχώς μεγαλώνει, ενώ 

από την άλλη έχουμε τις ελληνικές επιχειρήσεις 

και τη βιομηχανία που προσπαθούν να πετύχουν 

αύξηση της παραγωγικότητας, της 

ανταγωνιστικότητας και των εξαγωγών και 

αρχίζουν να κατανοούν ότι μόνο με καινοτομία 

μπορούν να το πετύχουν αυτό. 

Τα καλά νέα είναι ότι υπάρχει πολύ θετική 

ανταπόκριση από τις μεγάλες επιχειρήσεις στην 

πρωτοβουλία Innovation Ready του ΣΕΒ. Οι 

επιχειρήσεις κατανοούν πλέον ότι τέτοιου είδους 

συνεργασίες αποφέρουν τεράστιο όφελος και στις 

δύο πλευρές. Οι νεοσύστατες εταιρείες μπορούν 

να αποκτήσουν πρόσβαση σε ανεκτίμητους 

πόρους, εγκαταστάσεις και πληροφορίες για την 

αγορά, που θα τους βοηθήσουν να αναπτυχθούν. 

Οι εδραιωμένες εταιρείες από την άλλη, μέσα από 

τέτοιες συνεργασίες υιοθετούν ταχύτερα 

καινοτόμες λύσεις, ενώ παράλληλα 

εκσυγχρονίζουν την κουλτούρα και τον τρόπο 

λειτουργίας τους. 

Μέχρι τώρα, στους τομείς Βιοτεχνολογίας, 

Βιομηχανίας 4.0, Ενέργειας, Αγροδιατροφής, 

Ναυτιλίας και ‘Εξυπνων Υποδομών έχουν 

πραγματοποιηθεί παρουσιάσεις από 67 startups 

& ερευνητικές ομάδες και έχουν διοργανωθεί 

πάνω από 60 Β2Β (Business 2 Business) 

συναντήσεις, κάποιες από τις οποίες καταλήγουν 

και σε συνεργασίες. Tο 2022 έρχονται συναντήσεις 

δικτύωσης για Τεχνητή Νοημοσύνη, Νέα Υλικά, 

Εφοδιαστική - Μεταφορές, Εξυπηρέτηση Πελάτη. 

 

Δεύτερη σημαντική πρωτοβουλία, οι Innovative 

Greeks, μία πρωτοβουλία του ΣΕΒ σε συνεργασία 

με την Endeavor. 

Στον ΣΕΒ είδαμε ότι υπάρχει μια ανεκμετάλλευτη 

πηγή ανάπτυξης και πλούτου για τη χώρα που 

είναι η ελληνική διασπορά. 

Υπολογίσαμε ότι στην Αμερική μόνο οι εταιρείες 

που έχουν φτιαχτεί από Έλληνες επιχειρηματίες 

έχουν μια αξία πάνω από $100 δις και έτσι, σε 

συνεργασία με την Endeavor, δημιουργήσαμε το 

Innovative Greeks, τους «εφευρετικούς Έλληνες 

ανά τον κόσμο» και θελήσαμε με έναν πιο 

δομημένο τρόπο όλοι αυτοί οι άνθρωποι να 

συνευρεθούν, να αρχίσουν να συνεργάζονται με 

στόχο να μπορέσει η χώρα να αξιοποιήσει τον 

ανεκμετάλλευτο αυτό «πλούτο» που ενδιαφέρεται 

να συνεισφέρει στην ταχύτερη ανάπτυξη του 

οικοσυστήματος καινοτομίας της χώρας. 

Διοργανώσαμε ένα launch event στις αρχές του 

χρόνου, το οποίο παρακολούθησαν πάνω από 

10.000 συμμετέχοντες, 4.500 Έλληνες της 

διασποράς ακολουθούν την πρωτοβουλία και 850 

έχουν δηλώσει ενδιαφέρον για να προσφέρουν 

υπηρεσίες στο ελληνικό οικοσύστημα καινοτομίας. 

Ενημερώνουμε συστηματικά την κοινότητα αυτή, 

μέσω του μηνιαίου ενημερωτικού δελτίου και 

άλλων δράσεων που διοργανώνουμε τοπικά σε 

επιμέρους πόλεις, για τις επιτυχίες των 

https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/ypiresia-innovation-ready/
https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/ypiresia-innovation-ready/
https://www.innovativegreeks.gr/
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καινοτόμων Ελλήνων επιχειρηματιών αλλά και 

ερευνητών, αναδεικνύοντας έτσι την Ελλάδα που 

αλλάζει και το ελληνικό οικοσύστημα καινοτομίας 

που μεγαλώνει. 

Παροτρύνουμε όλους τους Έλληνες της διασποράς 

που ασχολούνται με την τεχνολογία και την 

καινοτομία να εγγραφούν στην κοινότητα των In-

novative Greeks στο www.innovativegreeks.com. 

 

Τρίτη σημαντική πρωτοβουλία, η θεσμοθετημένη 

ανάπτυξη συνεργασιών με μεγάλα Ακαδημαϊκά 

και Ερευνητικά Ιδρύματα. 

Είναι αναγκαία η έγκαιρη, συνεχής και 

αποτελεσματική προσαρμογή της εκπαίδευσης, 

της έρευνας και της κατάρτισης στη σύγχρονη 

οικονομία και τις ανάγκες της, έτσι ώστε να 

γεφυρωθεί το χάσμα δεξιοτήτων και να επιτευχθεί 

ο μετασχηματισμός της καλής έρευνας που 

παράγεται, σε καινοτομία προϊόντων και 

υπηρεσιών. Απαραίτητη προϋπόθεση, η στενή 

συνεργασία των επιχειρήσεων με την 

εκπαιδευτική και ερευνητική κοινότητα. 

Η πρωτοβουλία του ΣΕΒ, έχει ως στόχο να 

ευθυγραμμίσει τις δεξιότητες των νέων με τις 

ανάγκες της αγοράς εργασίας, να γεφυρώσει το 

χάσμα μεταξύ έρευνας και επιχειρηματικότητας 

και να ενισχύσει το οικοσύστημα καινοτομίας. Η 

πρωτοβουλία μας ευελπιστούμε ότι θα στηρίξει 

και θα εμπνεύσει όσο το δυνατόν περισσότερους 

νέους επιστήμονες και ερευνητές. 

Μέχρι σήμερα έχουμε υπογράψει συμφωνίες 

συνεργασίας και συνδιοργανώνουμε δράσεις με το 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ), το 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο (ΟΠΑ), το Δημοκρίτειο 

Πανεπιστήμιο και τον Δημόκριτο. 

 

Τέταρτον, ο ΣΕΒ έχει γίνει το σπίτι για τις εταιρείες 

τεχνολογίας και τις  νεοφυείς. 

Όλο και περισσότερες νεοφυείς επιχειρήσεις  

γίνονται μέλη μας γιατί βρίσκουν στον ΣΕΒ την 

οργάνωση, την σοβαρότητα αλλά και τις 

υπηρεσίες που αναζητούν. Σε αυτές 

συμπεριλαμβάνονται και μερικές από τις πιο 

γνωστές εταιρείες τεχνολογίας στην Ελλάδα που 

έχουν αποκτήσει πλέον διεθνή αναγνωρισημότητα 

και προσδίδουν μια εθνική υπερηφάνεια στους 

περισσότερους Έλληνες. 

 

Τι υπηρεσίες προσφέρουμε στις scaleups που 

γίνονται μέλη μας: 

 Τις διασυνδέουμε με επιχειρήσεις και τη 

βιομηχανία, τόσο από την Ελλάδα όσο και 

από το εξωτερικό μέσω των Innovative 

Greeks για την ανάπτυξη συνεργασιών. 

Αυτές οι συνεργασίες μπορεί να είναι για co-

development, για πιλοτική εφαρμογή ή 

ακόμη για την εξεύρεση πελατών. 

 Τις βοηθάμε να αναπτυχθούν σε ξένες 

αγορές προσφέροντας στρατηγική 

πληροφόρηση και διαμεσολάβηση μέσω της 

υπηρεσίας Export Ready. Επίσης, οι Innova-

tive Greeks προσφέρουν τις γνώσεις και τις 

επαφές τους για να βοηθήσουν τις εταιρείες 

να αναπτυχθούν στο εξωτερικό. 

 Έχουμε πρόσβαση σε πολλά funds του 

εξωτερικού που ενδιαφέρονται να βρουν 

επενδυτικές ευκαιρίες στην Ελλάδα και 

διοργανώνουμε pitching events. 

 Επίσης μέσω των Innovative Greeks, έχουμε 

πρόσβαση σε υψηλόβαθμα στελέχη 

επιχειρήσεων και επιχειρηματίες από όλο 

τον κόσμο που προσφέρουν mentoring για 

business development. 

 

Τέλος, συμβάλουμε τόσο με προτάσεις πολιτικής 

όσο και με στοχευμένες δράσεις σε συνεργασία με 

τους Innovative Greeks για την προσέλκυση ξένων 

επενδύσεων στην καινοτομία και την υψηλή 

τεχνολογία. Τέτοιες επενδύσεις μπορούν να 

έχουν πολλαπλασιαστικά οφέλη για την ελληνική 

οικονομία. Λειτουργούν ως «επιταχυντής» για την 

ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας, 
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βοηθούν στην αξιοποίηση της έρευνας και στη 

μεταφορά τεχνολογίας και τεχνογνωσίας και 

αναβαθμίζουν τις δεξιότητες του ανθρώπινου 

δυναμικού. 

Σε συνεργασία με την Accenture υλοποιήσαμε 

πρόσφατα μελέτη με στόχο να αναδείξουμε την 

χώρα ως ελκυστικό προορισμό για ξένες 

επενδύσεις στην καινοτομία και την τεχνολογία 

καθώς και να προσδιορίσουμε πως πρέπει να 

βελτιωθεί το επιχειρηματικό περιβάλλον. 

Για να καταφέρουμε όλα τα παραπάνω, 

συνεργαζόμαστε στενά με τη δημόσια διοίκηση, τα 

funds, με την αναπτυξιακή Τράπεζα, τα Ελληνικά 

προξενεία, αλλά και άλλους φορείς που είναι 

ενεργοί στο οικοσύστημα καινοτομίας, όπως η En-

deavor, το Hellenic Innovation Network, κά. 

Ευελπιστούμε να συμβάλουμε όλοι μαζί ώστε 

μέχρι το 2025 η κεφαλαιοποίηση του 

οικοσυστήματος καινοτομίας να ξεπεράσει τα 15 

δις ευρώ και να δημιουργήσει 50.000 επιπλέον 

θέσεις εργασίας.  


